



今天  
晴到多云  
西南风4-5级  
10-24℃

明天  
晴到多云  
西南风4-5级  
11-25℃

今日空气质量  
上午:良  
下午:良

追求最鲜活、最实用的新闻

SHANGHAI MORNING POST

2025年3月21日 星期五 农历二月廿二

# 晨报

# 新闻晨报

# 上海全球投资促进大会下周开幕

以“全球视野·上海机遇”为主题,将呈现“1+3+N+X”系列活动

**晨报讯** 3月20日,市政府新闻办举行市政府新闻发布会,介绍了2025上海全球投资促进大会总体安排和筹备情况。

2025上海全球投资促进大会暨“投资上海”活动周将于3月25日正式开幕,这是为上海“五个中心”建设培育新动能、为布局新产业新赛道增添生力军、为全球要素资源融通打造新链接的重要平台。本届大会以“全球视

野·上海机遇”为主题,将呈现“1+3+N+X”系列活动。1场开幕式,主会场设在上海中心大厦;今年新增3场企业圆桌会,将分别聚焦民企、外企、央企,交流在沪投资、发展需求、政策供给等话题,进一步释放上海高质量发展和高水平开放的积极信号;N场洽谈对接活动,组织与会企业开展项目洽谈、合作对接等;X场主题活动,联动各区开展产业推介、投资分

享、项目路演等。

今年是上海连续第五年举办全球投资促进大会。五年来,在各方大力支持下,立足上海,与全球投资者共享发展机遇、共商合作大计、共创美好未来。前四届大会期间,580多个重大产业项目签约落地,总投资超过1.1万亿元,一大批顶尖企业家、创新团队和青年才俊来沪发展,这些都充分体现了全球企业、资本

和人才持续看好上海、选择上海、深耕上海的坚定信心。

目前,2025上海全球投资促进大会的各项筹备工作已基本就绪。市投促办将按照市委、市政府要求,会同相关部门和各区,全力以赴举办一届高标准、高质量、高水平的盛会,为各类企业提供更多投资机遇、发展机遇。

虹桥国际开放枢纽晒出“成绩单”

# 全域GDP4年增长近万亿元

2021年和2023年,《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》和《关于推动虹桥国际开放枢纽进一步提升能级的若干政策措施》先后印发。4年过去,虹桥国际开放枢纽的对外开放水平如何量化?

数据显示,4年来,大虹桥资源配置效率和国际竞争力明显提升,“一核两带”空间布局逐步完善,与长三角城市间的联动协作更加紧密,全域生产总值从2020年的2.3万亿元增长至2024年的3.2万亿元,经济密度达4.5亿元/平方公里,是长三角平均水平的5倍。

2024年,虹桥综合交通枢纽总客流量高达4.38亿人次,日均119.74万人次,创历史新高。

经第三方评估,两轮国家政策明确的128项重点任务落地121项,落地率超94%,生物医药、集成电路、人工智能三大先导产业蓬勃发展。上海交大集成电路学院、上海汽车芯片工程中心成立,合肥长鑫存储全球研发总部落地虹桥;闵行新虹桥国际医学中心、长宁大虹桥

生命科学创新中心、嘉定联影小镇、张江金山创新医药产业园等一批园区载体成为重要增长极;全国首个智能机器人中试验证平台在“大零号湾”启动建设,中新具身智能产业园项目在苏州工业园区奠基。

近年来,虹桥国际开放枢纽的商务会展、国际贸易、综合交通、科创产业等功能优势持续巩固壮大,“引进来”“走出去”双向开放水平不断提升。特别是通过深化创新协同、开放协同、软硬件协同和区域协同,探索出一条从空间接轨走向深度融合的“虹桥之路”,为长三角区域推进更高水平协同开放贡献了“虹桥方案”,为2025年基本建成虹桥国际开放枢纽打下坚实基础。

未来,三省一市各相关单位将进一步聚焦“国际”定位、“开放”优势和“枢纽”功能,加强虹桥国际开放枢纽的整体性建设,让政策首单首例加速实现从“盆景”变“森林”。

本报记者 王丽芳

全域生产总值

3.2  
万亿元

经济密度  
4.5  
亿元/平方公里

综合交通枢纽  
总客流量  
4.38  
亿人次



制图/潘文健